

# 查尔斯三世刚登基 英国君主制面临重重挑战 (下)



伊丽莎白二世在巴尔莫勒尔堡任命特拉斯为新首相

南非激进的“经济自由斗士”党发布声明称，“我们不为伊丽莎白二世的去世哀悼，因为对我们来说，她的去世提醒我们，这个国家（南非）和非洲都曾经经历过一个极其悲惨的时期。”

在伊丽莎白二世的加冕礼上，人们曾为3106克拉的切割钻石惊叹，但这个钻石来自非洲南部工作条件恶劣的阴暗矿山。对某些人而言，伊丽莎白二世所代表的，永远离不开切割钻石背后残酷的历史——“大英帝国”。

在曾被称为“大英帝国皇冠上的明珠”的印度，企业家迪伦·辛格（Dhiren Singh）在哀悼女王的去世时表示：“我不认为在今天的世界上，我们还有任何位置留给国王和王后。”

美联社评价道，尽管总有抱怨英国君主制早已过时的声音，但公众对伊丽莎白二世的喜爱使得君

主制得以延续，而这位新上任的国王并不如其母亲受欢迎。现在，新国王继位，英国就此进入一个不确定的新时代。

愈发松散的英联邦

对新君主的抵制情绪在部分英联邦成员国或更为强烈，毕竟，国家元首易主的还有其他14个主权国家。

英联邦的历史可以追溯至第一次世界大战。

一战后，英国势力大大削弱，许多殖民地人民要求独立。1926年，英国被迫承认自治领在内政外交上都是独立的。1931年，英国议会通过《威斯敏斯特法案》，确定各英属自治领都获得完全独立的主权，英联邦正式形成。

据英联邦官网介绍，其包括56个国家。英联邦成员国基本上都是英国前殖民地或保护国，遍布非洲、

亚洲、美洲、欧洲及太平洋地区，总人口约25亿。当中，还有14个主权国家将英国君主视为国家元首，包括澳大利亚、加拿大、新西兰、安提瓜和巴布达、巴哈马、伯利兹、格林纳达、牙买加、巴布亚新几内亚、圣基茨和尼维斯、圣卢西亚、圣文森特和格林纳丁斯、所罗门群岛、图瓦卢。

2021年11月30日，巴巴多斯成为共和国，取消伊丽莎白二世的国家元首地位。此后，牙买加等国也表示将追随巴巴多斯脚步。

2020年，牙买加议会反对派成员米凯尔·菲利普斯（Mikael Phillips）曾提交一项动议，要求撤除女王作为牙买加国家元首的地位。今年8月的一项民意调查显示，56%的牙买加人希望取消英国君主在该国的国家元首地位。

牙买加政府去年还宣布，计划要求英国进行赔偿，因为英国曾强行运送约60万非洲人到牙买加甘蔗与香蕉种植园工作，为英国奴隶主创造财富。在英国300多年的殖民统治下，数十万非洲奴隶在残酷的条件下辛勤劳作，其间发生了多次血腥的叛乱。

今年3月，在威廉王子和凯特王妃访问

巴哈马、伯利兹和牙买加时，这些国家的不少民众和政治家也纷纷发声，要求英国王室为奴隶制道歉且赔偿。而在查尔斯三世接任之际，部分英联邦成员国的民众和政治家表示，希望该国成为共和制国家，取消英国君主的国家元首地位。

当地时间9月8日，菲利普斯表示：“我希望正如（牙买加）总理所言，他会在新君主就位时加快（成为共和制国家）进程。”

圣卢西亚前总理、现任反对党领袖艾伦·沙塔内（Allen Chastanet）也表示：“到这个时候，我支持圣卢西亚成为共和制

国家。”

其实，在查尔斯三世正式接任之前，外国君主担任国家元首的意义就遭到质疑。据路透社报道，今年6月，在卢旺达首都基加利举行的峰会上，一些英联邦领导人便对英联邦领导权将从伊丽莎白二世转交至查尔斯三世表示不安。

巴巴多斯、巴哈马、伯利兹和牙买加都是加勒比地区国家。据路透社报道，15世纪至19世纪期间，超过1000万非洲人卷入欧洲国家的大西洋奴隶贸易，在这些残酷航行中幸存下来的人，则最终被迫在加勒比地区和美洲的种植园中劳作。（完）

凤凰资讯

